
Labour Book Service 
KLBBS 
33 Items 

KENNYS 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
LABOUR BOOK SERVICE 

 
Catalogue No:  KLBBS 

 
 
 
 
 
 
 

 



Labour Book Service 
KLBBS 
33 Items 
 

1. ANAND, MULK RAJ.  Letters On India.    London: The Labour Book Service, 1942.  First 
edition.  H.B.  Good copy, sunned spine.  159pp.   8vo.; bound in original boards.  With 
chapters on "Imperialism The Original Sin"; "Swallow-Tailed and Silk-hatted nationalism", 
and "India Demands Freedom And Its Place In The Family Of Nations".  

 
2. ANGELL, NORMAN.  Must It Be War?.    London: The Labour Book Service, n.d.    

Cloth.  Very good copy, some foxing, sunned spine, firm binding.  256pp.   8vo.; bound in 
original cloth.  With chapters on "The Dual Problem: Political & Economic"; "The Technique 
Of Facist Aggression", and "Socialism Or Surrender".  

 
3. BENEDICT, RUTH.  Race And Racism.    London: The Labour Book Service, 1943.  

Labour Book Service Edition.  H.B.  Very good copy, firm binding, sunned spine.  175pp.   
8vo.; bound in original boards.  Contains index.  With chapters on "Migration And The 
Mingling Of Peoples"; "Racism And European Expansion Overseas", and "Racism And 
Nationalism".  

 
4. BLATCHFORD, ROBERT.  What's All This?.    London: The Labour Book Service, 1940.  

First edition.  H.B.  Very good copy, sunned spine, rubbed edges.  303pp.   8vo.; bound in 
original boards.  With chapters on "William Morris"; "Where Shall We Begin To Establish 
Socialism?", and "The Arcadians".  

 
5. BORKENAU, FRANZ.  Socialism.   National Or International. London: The Labour Book 

Service, 1942.  First edition.  H.B.  Very good copy, sunned spine.  172pp.   8vo.;bound in 
original boards.  With chapters on "Internationalism And Utopian Socialism"; "Imperialism", 
and "Labour And The League Of Nations".  

 
6. CAPTAIN X.  A Soldier Looks Ahead.    London: The Labour Book Service, 1944.  First 

edition.  H.B.  Very good copy, sunned spine.  182pp.   8vo.; bound in original boards.  With 
chapters on "The Army's Mood"; "What A Democratic Army Is Not", and "The Four 
Requirements Of A Democratic Army".  

 
7. COLE, G.D.H.  British Working Class Politics 1832-1914.    London: The Labour Book 

Service, 1941.  First edition.  H.B.  Good copy, sunned spine, general wear to edges.  309pp.   
8vo.; bound in original boards.  Contains appendices, select bibliography, index of persons, 
and general index.  With chapters on "The Second Reform Movement"; "The New Radicalism 
And The Rise Of Socialism", and "The Trade Union Awakening".  

 
8. COLE, G.D.H.  Plan For Democratic Britain.    London: The Labour Book Service, 1939.    

D.W.  Good copy, firm binding, general wear to dust jacket.  255pp.   8vo.; bound in original 
dust jacket.  With chapters on "What Labour Wants"; "Towards Socialism - The Next Step", 
and "Housing And Slum-Clearance".  

 
9. COLE/BAROU/NARODNY/STEINBERG.  Our Soviet Ally.   Essays.  Edited For The 

Fabian Society By Margaret Cole. London: The Labour Book Service, 1943.  First edition.  
H.B.  Very good copy, spine edges rubbed.  194pp.   8vo.; bound in original boards.  Including 
essays on "The Soviet Nationalities"; "Soviet Trade Unions", and "The Framework Of The 
Soviet Economic System".  

 
10. COLE/BEVAN/GRIFFITHS/EASTERBROOK/BEVERIDGE/LASKI.  Plan for Britain.   

A Collection Of Essays Prepared For The Fabian Society. London: The Labour Book Service, 
1943.  First edition.  H.B.  Good copy, sunned spine.  127pp.   Small 8vo.; bound in original 
boards.  Including essays on "Plan For Living" by G.D.H. Cole; "Plan For Work" by Aneurin 
Bevan", and "Freedom From Idleness" by Sir William Beveridge.  

 
11. COLE/LASKI/ORWELL/SUTHERLAND/WILLIAMS.  Victory Or Vested Interest?.    

London: The Labour Book Service, 1942.  First edition.  H.B.  Good copy, sunned spine with 
minor wear to hinge.  97pp.   Small 8vo.; 5 essays based on a series of lectures delivered 
under the auspices of the Fabian Society.  
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12. CROSSMAN, R.H.S.  How Britain Is Governed.    Labour Book Service, London, n.d.    
Cloth.  Very good copy, sunned spine.  96pp.   Small 8vo.; bound in original illustrated cloth.  
With chapters on "Constitutional Government"; "Composition Of The Lords", and "Monarchy 
And Empire".  

 
13. DARLING, GEORGE.  The Politics Of Food.    London: The Labour Book Service, 1941.  

First edition.  H.B.  Good copy, sunned spine, rubbed edges.  211pp.   8vo.; bound in original 
boards.  With chapters on "War Comes To The Housewife"; "Lord Woolton Takes Over", and 
"Your Food After The War".  

 
14. DURBIN, E. F. M.  What Have We To Defend?.   A Brief Critical Examination Of The 

British Social Tradition. London: The Labour Book Service, 1942.  First edition.  H.B.  Very 
good copy.  96pp.   8vo.; bound in original boards.  With chapters on "What Is Nationalism?"; 
"Four National Faults", and "A Better Society".  Contains appendix.  

 
15. FRASER, ROBERT.  What's What In Politics.    London: The Labour Book Service, n.d.    

Cloth.  Very good copy.  95pp.   Small 8vo.; bound in original cloth.  With chapters on "The 
Democratic Parties"; "Controversies About The Economic System", and "Controversies About 
Foreign Policy".  

 
16. GAITSKELL, HUGH.  Money And Everyday Life.    London: The Labour Book Service, 

n.d.    Cloth.  Very good copy.  96pp.   Small 8vol.; bound in original cloth.  With chapters on 
"Why Changes In Money Demand Matter"; "The Quantity Of Money And The Banking 
System", and "The Problem Of Policy".  

 
17. GREEN, ERNEST.  Education For A New Society.    London: The Labour Book Service, 

1942.  First edition.  H.B.  Good copy, sunned spine, rubbed edges.  146pp.   Small 8vo.; 
bound in original boards. Contains index.  With chapters on "The History Of The Education 
System"; "Health & Welfare In The Schools", and "Planning The New Society".  

 
18. GREENWOOD, WALTER.  How the other man lives.    London: The Labour Book 

Service, n.d.    Cloth.  Very good copy, some foxing, sunned spine.  256pp.   8vo.; bound in 
original cloth.  With chapters on "The Docker"; The Super Cinema Usherette", and "The 
Pawnbroker".  

 
19. HAMILTON, MARY AGNES.  The Labour Party To-Day.   What It Is And How It 

Works. London: The Labour Book Service, n.d.    Cloth.  Very good copy.  95pp.   Small 
8vo.; bound in original cloth.  Contains select bibliography.  With chapters on "Finance"; 
"Local Organization", and "Local Government".  

 
20. HAMILTON, MARY AGNES.  Women At Work.   A Brief Introduction To Trade 

Unionism For Women. London: The Labour Book Service, 1941.  First edition.  H.B.  Good 
copy, firm binding, clean text, rubbed spine edges.  188pp.   8vo.; bound in original boards.  
Contains appendices.  With chapters on "The Women's Trade Union League"; "1914", and "A 
Brief Survey Of Certain Major Employments".  

 
21. ILF, IRENE & PETROV, EUGENE.  Diamonds To Sit On.   A Russian Comedy Of 

Errors.  Translated From The Russian By Elizabeth Hill And Doris Mudie. London: The 
Labour Book Service, 1940.  Labour Book Service Edition.  H.B.  Good copy, firm binding, 
sunned spine.  249pp.   8vo.; bound in original board.  

 
22. LATHAM/CLARKE/GRIFFITHS/MARTIN/BARNES/TAWNEY.  What Labour Could 

Do.   Six Essays Based On Lectures Prepared For The Fabian Society. London: The Labour 
Book Service, 1945.  First edition.  H.B.  Very good copy.  104pp.   8vo.; bound in original 
boards.  Includes essays on "Labour Could Abolish Poverty"; "The Future Of Socialism In 
Europe", and "A Policy For Colonial Peoples".  

 
23. LEON BLUM BEFORE HIS JUDGES.  At The Supreme Court Of Riom March 11th & 

12th, 1942.   Foreword By The Right Hon. Clement R. Attlee, M.P.  Introduction By Felix 
Gouin. London: The Labour Book Service, 1943.  first english edition.  H.B.  Very good copy, 



Labour Book Service 
KLBBS 
33 Items 

sunned spine.  159pp.   8vo.; bound in original boards. Contains frontispiece illustrative plate.  
A translation of the trial of Leon Blum, the leader of French socialism, who was tried by the 
Vichy Government and later handed over to the Nazis.  

 
24. MACKWORTH, CECILY.  I Came Out Of France.    London: The Labour Book Service, 

1941.  First edition.  H.B.  Very good copy, sunned spine with rubbed edges and slight 
bumping, minor foxing.  248pp.   8vo.; bound in original boards.  With chapters on "Flight 
From Paris"; "The Armistice", and "Exit Visa".  

 
25. MORRISON/AGAR/WOOTTON/JOAD/ROBINSON/COLE.  Can Planning Be 

Democractic?.   A Collection Of Essays Prepared For The Fabian Society. London: The 
Labour Book Service, 1944.  First edition.  H.B.  Good copy, sunned spine, rubbed edges.  
118pp.   8vo.; bound in original boards.  Includes chapters on "The State & Industry"; 
"Towards Industrial Democracy", and "Budgeting In The Post-War World".  

 
26. PAVLENKO, P.  The Forest Guerillas.   A Story Of The Partisans Of Lake Ilmen. London: 

The Labour Book Service, 1944.  Reprint.  H.B.  Very good copy, sunned spine with minor 
wear.  114pp.   8vo.; bound in original brown boards.  

 
27. PAVLENKO, PIOTR.  Red Planes Fly East.   Translated From The Russian By Stephen 

Garry. London: The London Book Service, 1941.  Labour Book Service Edition.  H.B.  Very 
good copy.  523pp.   8vo.; bound in original board.  Contains map.  A novel.  

 
28. THOMAS, IVOR.  The Problem Of Italy.   An Economic Survey. London: The Labour 

Book Service, 1946.  First edition.  H.B.  Very good copy.  96pp.   Small 8vo.; bound in 
original boards.  With chapters on "The Problem Of Poverty: And Some Prejudices"; "Lack 
Of Raw Materials", and "Towards A Prosperous Italy".  

 
29. TILSEY, FRANK.  We Live And Learn.    London: The Labour Book Service, n.d.    Cloth.  

Very good copy.  256pp.   8vo.; bound in original cloth boards.  
 

30. WILLIAMS, FRANCIS.  Ten Angels Swearing….   Or Tomorrow's Politics. London: The 
Labour Book Service, 1941.  First edition.  H.B.  Very good copy, dulled spine, firm binding.  
205pp.   8vo.; bound in original boards.  With chapters on "Problems For Democrats"; 
"Training For Democracy", and "Power To The People".  

 
31. WILLIAMS, FRANCIS.  War By Revolution.    London: The Labour Book Service, 1940.    

H.B.  Good copy, sunned spine, generla wear to edges.  171pp.   8vo.; bound in original 
boards.  With chapters on "The Startling Doctrine Of Democracy"; "Organizing The 
Revolution", and "A Proclamation To The World".  

 
32. WINTRINGHAM, TOM.  Armies Of Freemen.    London: The Labour Book Service, 

1940.  First edition.  H.B.  Good copy, sunned spine, minor staining to boards.  190pp.   8vo.; 
bound in original boards.  "Freedom, felt and making a difference, making a people eager, is 
almost a formula for winning wars.  That's what this book is about" - from the authors preface.  

 
33. WOOLF, LEONARD.  The War For Peace.    London: The Labour Book Service, 1940.  

First edition.  H.B.  Good copy, firm binding, sunned spine.  244pp.   8vo.; in original boards.  
With chapters on "War"; "Power, Interests, And Politics", and "A Note On Reason" 
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